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La escapada, el viajecito, la existencia del gustito, muchas veces en esas 
expresiones del buen vivir encontramos la medida del esparcimiento, su forma 
y frecuencia, los destinos o las maneras de recrearnos tienen un modo para 
cada persona. Pero cierto es que, cuando acontecen, experimentamos un 
punto de fuga a las obligaciones de una vida de responsabilidades. 

Compartir una bebida con amigos, mates en el parque, el cine, el heladito, 
el boliche, o el asadito para cortar la semana son algunos de los infinitos 
planes posibles que elaboran centenares de miles de mendocinos para 
romper con la rutina. Ya en sus expresiones mayúsculas las propuestas 
turísticas pueden ir de la escapada al “Valle de Uco”, los espejos de agua 
del Sur, la vida de montaña en los Valles de Luján o de Uspallata y quien te 
dice que algunos no aprovecharon para sacar el jugo a la apreciación del 
peso y sortearon las infinitas filas de los caracoles.

Desde Demokratía, comprometidos con reflejar las decisiones que hacen 
a la vida cotidiana de nuestros coterráneos, decidimos salir a indagar 
cómo vemos y nos relacionamos los mendocinos con la recreación antes 
de que algunos dejaran circunstancialmente la provincia. El informe muestra 
con qué frecuencia metemos en la agenda de nuestras prioridades la 
satisfacción de la necesidad de “divertirnos” pero también incorpora 
elementos que permiten ver cómo ha cambiado nuestra percepción 
sobre estos asuntos con el paso del tiempo.

Las decisiones que tomamos evolucionan y en cómo consumimos 
entretenimiento no solo se evidencian hábitos, sino que se configura 
cuánto confiamos en las variables que gobiernan la diaria, la forma en la 
que tomamos riesgos y cuán relevante se vuelve la salud mental y emocional 
en función al calendario. Están todos invitados, los que estén aquí o de viaje 
para servirse de la primera foto de las opiniones del 2025.

CONSIDERACIONES PREVIAS

Nicolás González Perejamo
Director 

Demokratía



FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.
Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 724 entrevistas presenciales en 115 sectores 
territoriales acorde a las características poblacionales definidas por el censo 
y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 11 y el 18 de diciembre de 2024.

Confianza: 95% con +/- 3,25%.
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TURISMO

4,36%
Hace escapadas o
viaja con frecuencia

15,24%
Dos veces
al año

34,71%
Una vez
al año

45,69%
No recuerda cuando
fue la última vez
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¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?
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Turismo.

Hace escapadas
o viaja con
frecuencia

Dos veces
al año

Una vez al año

No recuerda
cuando fue la
última vez

4,36%

3,19%nov 23

dic 24

15,24%

56,75%nov 23

dic 24 45,69%

3,64%nov 23

dic 24

34,71%

36,42%nov 23

dic 24
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¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?

Evolución noviembre 2023 a diciembre 2024.
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Distribuido por género. Mujeres.Distribuido por género. Mujeres.

Distribuido por género. Hombres.

Turismo.

45,69%
No recuerda
cuando fue la
última vez

6,37%
Hace escapadas o
viaja con frecuencia

33,11%
Una vez
al año

14,83%
Dos veces al año

45,26%
No recuerda
cuando fue la
última vez

1,93%
Hace escapadas o
viaja con frecuencia

36,69%
Una vez
al año
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Turismo.

¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?

16,12%
Dos veces al año
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Turismo.

¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?

6,37%

14,83%

59,85%

45,69%

3,58%

3,58%

33,11%

32,99%

Evolución noviembre 2023 a diciembre 2024. Mujeres.

Hace escapadas
o viaja con
frecuencia

Dos veces
al año

Una vez al año

No recuerda
cuando fue la
última vez

nov 23

dic 24

nov 23

dic 24

nov 23

dic 24

nov 23

dic 24
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Turismo.

¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?

1,93%

16,12%

52,24%

45,26%

3,72%

2,61%

36,69%

41,42%

Hace escapadas
o viaja con
frecuencia

Dos veces
al año

Una vez al año

No recuerda
cuando fue la
última vez

Evolución noviembre 2023 a diciembre 2024. Hombres.

nov 23

dic 24

nov 23

dic 24

nov 23

dic 24

nov 23

dic 24
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Hace escapadas o
viaja con frecuencia

Dos veces
al año

Una vez
al año

No recuerda cuando
fue la última vez

Más de 65

54,25%31,32%

42,52%38,42%17,81%

49,40%31,15%

35,00%48,76%11,86%

16,12%

26,29% 37,11%21,65%14,95%

6,46%7,97%

1,25%

3,33%

4,38%

Turismo.

¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?
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Población económicamente activa.

Turismo.

Población económicamente inactiva.

Turismo.

¿Con qué frecuencia puede usted irse de vacaciones o
hacer una escapada a otro lugar por placer o turismo?

45,73%
No recuerda
cuando fue la
última vez

3,19%
Hace escapadas o
viaja con frecuencia

36,24%
Una vez
al año

14,84%
Dos veces al año

47,84%
No recuerda
cuando fue la
última vez

9,74%
Hace escapadas o
viaja con frecuencia

26,26%
Una vez
al año

16,16%
Dos veces al año



FRECUENCIA EN EL
ESPARCIMIENTO

25,54%
Una o más veces
por semana

19,07%
Una vez cada
15 días

49,27%
Una vez
al mes

6,12%
No recuerda cuando
fue la última vez

En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  
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Frecuencia en el esparcimiento.

Evolución noviembre 2023, abril y diciembre 2024.

34,37%

28,98%

25,54%

nov 23

abr 24

dic 24

19,33%

33,76%

6,12%

nov 23

abr 24

dic 24

21,24%

14,65%

19,07%

nov 23

abr 24

dic 24

25,06%

22,61%

49,27%

nov 23

abr 24

dic 24

En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  

Una o más veces
por semana

Una vez cada
15 días

Una vez al mes

No recuerda
cuando fue la
última vez



En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  
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Frecuencia en el esparcimiento.

Distribuido por género. Mujeres.

Distribuido por género. Hombres.

Frecuencia en el esparcimiento.

7,46%
No recuerda cuando
fue la última vez 27,78%

Una o más veces
por semana

43,05%
Una vez
al mes

21,71%
Una vez cada
15 días

5,07%
No recuerda cuando
fue la última vez

22,61%
Una o más veces
por semana

56,31%
Una vez
al mes

16,01%
Una vez cada
15 días
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Frecuencia en el esparcimiento.

30,69%

26,49%

27,78%

21,23%

33,11%

7,46%

23,27%

14,57%

21,71%

24,81%

25,83%

43,05%

En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  

Evolución noviembre 2023, abril y diciembre 2024. Mujeres.

nov 23

abr 24

dic 24

nov 23

abr 24

dic 24

nov 23

abr 24

dic 24

nov 23

abr 24

dic 24

Una o más veces
por semana

Una vez cada
15 días

Una vez al mes

No recuerda
cuando fue la
última vez
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Frecuencia en el esparcimiento.

38,81%

31,29%

22,61%

13,43%

34,36%

5,07%

23,51%

14,72%

16,01%

24,25%

19,63%

56,31%

En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  

Evolución noviembre 2023, abril y diciembre 2024. Hombres.

nov 23

abr 24

dic 24

nov 23

abr 24

dic 24

nov 23

abr 24

dic 24

nov 23

abr 24

dic 24

Una o más veces
por semana

Una vez cada
15 días

Una vez al mes

No recuerda
cuando fue la
última vez
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Una o más veces
por semana

Una vez cada
15 días

Una vez
al mes

No recuerda cuando
fue la última vez

Más de 65

30,08% 14,42% 51,51%

22,78% 16,89% 53,78%

23,32% 22,75% 48,90%

38,09% 13,76% 38,15% 10,00%

12,89% 26,29% 47,93% 12,89%

Frecuencia en el esparcimiento.

En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  

3,99%

6,55%

5,03%
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En la situación en la que se encuentra, ¿con qué frecuencia se puede dar el gusto
de realizar actividades de esparcimiento o recreativas?  

Frecuencia en el esparcimiento.

Frecuencia en el esparcimiento.

27,02%
Una o mas veces
por semana

17,56%
Una vez
al mes

5,75%
Una vez cada
15 días

19,00%
Una o más veces
por semana

25,54%
Una vez
al mes

7,26%
Una vez cada
15 días

49,67%
No recuerda cuando
fue la última vez

48,20%
No recuerda cuando
fue la última vez

Población económicamente activa.

Población económicamente inactiva.


